

Izbjeglička udruženja i zavičajni klubovi Srba  
i drugih građana iz Republike Srbije

Vaša ekselencijo,

Predsjednica Vlade Republike Hrvatske je 13. maja 2011. godine poslala izvještaj Evropskoj komisiji o ispunjenju obaveza u poglavlju 23 „Pravosuđe i temeljna ljudska prava“ i ocijenila kako ono omogućuje da Evropska komisija donese odluku o završetku hrvatskih pristupnih pregovora do kraja juna ove godine.

Stručni tim 100 izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova izradio je Izvještaj o ispunjenju zahtjeva izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske. Navedeni zahtjevi su sadržani u Peticiji izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske koju se svojim potpisom dosad podržalo oko 60.000 oštećenih građana (u prilogu).

Izvještaj 100 izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova pokazuje da Republika Hrvatska nije ispunila obaveze iz Poglavlja 23 tj. nije učinila suštinski pomak u vraćanju oduzetih imovinskih i stečenih prava izbjeglih i prognanih Srba, uspostavi istih standarda u suđenju za ratne zločine i eshumiranju i identifikaciji posmrtnih ostataka Srba iz preko 600 poznatih grobnih mjesta na području Republike Hrvatske.

Oko 500.000 izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske i preko 100.000 građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Republici Hrvatskoj u velikoj većini podržavaju potpisivanje Ugovora o pristupanju Republike Hrvatske Evropskoj uniji pod uslovom da Republika Hrvatska ispuni evropske standarde u oblasti pravosuđa i temeljnih ljudskih prava.

Vaša ekselencijo, želimo da Vas uvjerimo da će sveobuhvatno, pravedno i trajno rješenje naših zahtjeva doprinijeti jačanju povjerenja i pomirenju između srpskog i hrvatskog naroda i uspostavi iskrene saradnje između Srbije i Hrvatske. Mi želimo da budemo most saradnje a ne jabuka razдора i remetilački faktor.

Zbog toga predlažemo da Evropska unija traži da Hrvatski Sabor usvoji Deklaraciju o poštovanju ljudskih prava izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske i građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Republici Hrvatskoj (u prilogu). Usvajanjem Deklaracije Republika Hrvatska bi preuzela odgovornost za gubitke koje su Srbi podnijeli za vrijeme i poslije rata i uspostavila mehanizam putem kojeg bi se odlučivalo o svakom pojedinačnom ili porodičnom zahtjevu. Svrha navedenog mehanizma bi se sastojala u tome da odlučuje o tome da li svaki pojedinac ima pravo na restituciju ili nadoknadu i u slučaju nadoknade, koliko će nadoknada iznositi;

Želimo da Vas zamolimo da upoznate nadležne institucije u Vašoj državi sa našim izvještajem. Takođe, apelujemo na rukovodstvo Vaše države i na Vas lično da podržite naše pravedne zahtjeve koji su utemeljeni u svim relevantnim međunarodnim dokumentima. u oblasti pravosuđa i temeljnih ljudskih prava. Bila bi nam čast da nam pošaljete Vaš odgovor u razumnom vremenskom roku,

S poštovanjem,

U ime 100 izbjegličkih udruženja  
Miodrag Linta

U prilogu:

1. Izvještaj o neispunjavanju 12 zahtjeva izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske od strane Vlade Republike Hrvatske iz oblasti pravosuđa i temeljnih ljudskih prava;
2. Prijedlog Deklaracije o poštovanju ljudskih prava izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske i građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Republici Hrvatskoj a koji je upućen 01. aprila 2011. godine Predsjedniku Republike Hrvatske, Predsjedniku Vlade Republike Hrvatske i svim klubovima zastupnika u Hrvatskom saboru.
3. Peticija izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske (upućena na 155 adresa u međunarodnoj zajednici u novembru 2010. godine).